

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

Орган Сталинского горкома
ВКП(б), горсовета и управления
металлургического комбината
имени Сталина
г. Сталинск, Новосиб. области

№ 43 (3133)

10 апреля 1942 г., пятница

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 АПРЕЛЯ

В течение 7 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 6 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 79 самолетов противника. Наши потери—19 самолетов.

**

За 6 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков и бронемашин, 100 автомашин с войсками и грузами, около 30 повозок с боеприпасами, 35 полевых и зенитных орудий, 11 зенитно-пулеметных точек, 10 минометов, взорваны склад с горючим и склад с боеприпасами, разрушен железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

**

Наша стрелковая часть (западный фронт), сломив упорное сопротивление противника, овладела одним из вражеских оборонительных рубежей. Захвачены 3 орудия, 8 пулеметов, 7 автоматов, радиостанция и другие трофеи. В окопах и блиндажах осталось около 100 трупов немецких солдат и офицеров.

**

Бойцы нашей части, действующей на одном из участков калининского фронта, 6 апреля ружейно-пулеметным огнем сбили 6 самолетов противника. На другом участке фронта огнем нашей артиллерии подавлено 4 немецких артиллерийских батареи, 5 минометных батарей и подбит один танк.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 8 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

**

На одном из участков северо-западного фронта наши части, продвигаясь вперед, нанесли немцам большой урон. Только за день боев противник потерял 1.125 солдат убитыми и ранеными. С исключительным умением и упорством дерутся пулеметчики тт. Изонов и Шевчук. Они вдвое уничтожили 30 солдат противника. Заместитель политрука Кузнецова истребил 43 немецко-фашистских оккупанта.

**

Наши части, действующие на одном из участков юго-западного фронта, отбили у немцев сильно укрепленный населенный пункт. На улицах села остались 250 трупов вражеских солдат и офицеров, а также 7 подбитых танков и 4 орудия.

**

На одном из участков калининского фронта наши части за день боев уничтожили 2 немецких танка, 6 орудий, 15 пулеметов и 2 минометных батареи. Противник потерял убитыми 300 солдат и офицеров.

**

Успешно ведут борьбу с немецко-фашистскими захватчиками снайперы одного нашего подразделения, действующего на южном фронте. Снайпер тов. Касьянов уничтожил 79 гитлеровцев, тов. Песковец—61 солдата, тов. Никитасов—40, тов. Помазан—37, тов. Урванцев—33, тов. Минаков—31 гитлеровца.

**
Танк младшего лейтенанта Семенихина в течение одного дня 4 раза ходил в атаку на врага. Отважный танкист уничтожил немецкий танк, 2 орудия противотанковой обороны, 2 минометных батареи, 3 пулеметных точки и разрушил 8 блиндажей. Танк лейтенанта Кутшера, дравшийся на этом же участке, в течение одного дня уничтожил 2 танка противника, 2 орудия противотанковой обороны и пулеметную точку.

**

Красноармейцы-повара Дмитриев и Федоров везли ужин на передовую позицию. Неожиданно они были обстреляны пятью немецкими автоматчиками. Умело замаскировавшись, красноармейцы открыли огонь и уничтожили 4 немцев.

**

На территории Польши уже продолжительное время действует партизанский отряд, которым руководит Казимир Соколинский. Польские патриоты совершают смелые налеты на склады воинских частей и комендатуры немцев. За январь и февраль отряд уничтожил свыше 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны взорвали несколько немецких воинских эшелонов и до 40 автомашин. В конце февраля Соколинский во главе отряда пробрался на немецкий аэродром в районе Н. и забросал гранатами дом, где спали немецкие летчики. Все гитлеровцы были уничтожены. На аэродроме польские патриоты сожгли 3 транспортных самолета «Ю-52», склад с бензином и запасными частями.

**
В конце марта несколько об'единенных партизанских отрядов Приазовья совершили налет на крупный населенный пункт, занятый немцами. Высланная вперед разведка партизан донесла, что все отлогие берега реки на подступах к селу минированы. Тогда партизаны решили прорваться через крутой обрыв. С помощью веревок бойцы преодолели препятствия и в час ночи бесшумно вошли в село. В четырехчасовом бою с гитлеровцами партизаны уничтожили много немецких солдат, семitonную автомашину, прожектор и телефонную станцию.

**

Французские патриоты ведут самоотверженную борьбу против немецких оккупантов. 31 марта на линии Аррас—Дуз произошло крушение воинского эшелона с немецкими солдатами, направлявшимися на советско-германский фронт. Семь вагонов целиком разбиты. Погибло около 150 солдат. Кроме того, немецкие власти недосчитались 35 солдат. Предполагают, что они дезертировали, не желая погибать на советско-германском фронте.

**

Население прифронтовых районов всемерно помогает бойцам Красной Армии. Во время боя за одну высоту на южном фронте бухгалтер Нина Ивановна Андриенко под огнем противника вынесла с поля боя 19 раненых бойцов и командиров вместе с их оружием. Ученик 6-го класса Костя Хворостянов вынес с поля боя 6 раненых бойцов, 12 винтовок и 10 гранат.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 АПРЕЛЯ

В течение 8 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 7 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 51 самолет противника. Наши потери—14 самолетов.

Наши кораблями в Баренцевом море потоплены транспорт противника водоизмещением в 5.500 тонн и другой немецкий транспорт водоизмещением в 10.500 тонн.

**

За 7 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 56 подвод с боеприпасами, 9 автоцистерн с горючим, 5 тягачей, 29 полевых и зенитных орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, взорваны склад с горючим и 4 склада с боеприпасами, разрушено 8 вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

**

На отдельных участках ленинградского фронта наши части, продолжая активные действия, уничтожили свыше 1.500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 43 пулемета и 23 запасных стволов к ним, 18 минометов, 13 автоматов, 200 винтовок, 325.000 винтовочных патронов, более 8.000 мин, 3.300 снарядов, 11.000 гранат, радиостанция, 160 противогазов, 9 мотоциклов и другое снаряжение.

**

Наша гвардейская часть (западный фронт), атаковав вражеский узел обороны, уничтожила 7 дзотов и 9 пулеметных расчетов. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Над полем боя зенитчики сбили немецкий истребитель. На соседнем участке наша часть отразила несколько контратак немцев с большими для них потерями. Захвачено у противника 9 пулеметов, 1 миномет, 62 повозки с грузом и другие трофеи.

**

На одном из участков калининского фронта немцы перешли в контратаку. Наши бойцы встретили гитлеровцев сокрушительным огнем артиллерии, минометов и пулеметов. Оставив на поле боя свыше 500 трупов, враг был вы-

нужден отойти. Образцы меткой стрельбы показали в этом бою минометчики. Ими уничтожено до 200 немцев. Особенно отличились минометы батареи старшего лейтенанта Саулина и лейтенанта Набикеева, а также минометные расчеты тт. Брод, Бобровского и Сидельникова.

**

Возвращаясь из разведки, красноармеец тов. Беликов заметил немецкую засаду. Советский разведчик близко подполз к противнику и, бросив несколько гранат, уничтожил 17 гитлеровцев.

**

Жители ныне освобожденного от немецких оккупантов села Подбелье, Ленинградской области, составили акт об издевательствах гитлеровцев над пленными красноармейцами. В акте говорится, что в деревне Подбелье, Ленинградской области, немецкое командование организовало лагерь для пленных красноармейцев. Немецкие изверги издевались над пленными. Их кормили похлебкой из гнилой картошки. Гитлеровцы раздели и разули пленных. Красноармейцы, несмотря на 30—35-градусные морозы, жили в салях и нетопленных баних. Всех тяжело больных немцы расстреливали. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы загнали 9 больных красноармейцев в баню, закрыли ее и подожгли. Всего в этой деревне от рук палачей погибло более 60 пленных. Акт о зверствах немецких бандитов подписали колхозники деревни Подбелье: Л. А. Ефтеева, Н. Н. Пантелеева, член исполкома районного совета Е. П. Петров и батальонный комиссар М. С. Фадеев.

**

Греческие патриоты в последнее время усилили свою борьбу против немецких и итальянских оккупантов. В городах и селениях Греции все чаще находят трупы немецких и итальянских солдат. В марте на железных дорогах Греции произошел ряд крушений воинских эшелонов. Особенно крупное крушение было между городами Ксанти и Комотини. Под обломками вагонов погибло около 150 немецких солдат и офицеров, разбито несколько десятков грузовых машин и прожекторов.

В Наркоминделе

6 апреля с. г. шведский посланник г. Ассарсоон, вручил заместителю Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. В. Вышинскому от имени шведского правительства меморандум с протестом по поводу бомбардировки, якобы, советским самолетом гор. Хапаранда и сбрасывания этим самолетом на шведскую территорию листовок и нарушения, таким образом, нейтралитета Швеции.

7 апреля с. г. заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Вышинский по поручению Советского правительства на этот меморандум вручил шведскому посланнику г. Ассарсоон следующий ответ:

Народный Комиссариат Иностранных Дел в ответ на меморандум шведской миссии от 6 апреля с. г. имеет честь по поручению Советского правительства сообщить, что ни один советский самолет не летал над городом Хапаранда и не сбрасывал бомб и листовок на шведскую территорию.

В своей ноте шведское правительство в доказательство того, что сбросивший бомбы и листовки самолет был советским, ссылается на то обстоятельство, что на осколках бомб имелись, яко-

бы, русские буквы, а листовки были отпечатаны на русском и немецком языках и содержали в себе призыв перейти на советскую сторону.

Советское правительство считает, что указанные выше обстоятельства не могут ни в какой мере служить доказательством советской принадлежности самолета, так как использование гитлеровцами и их финскими сообщниками каких-либо предметов с русскими буквами или советскими метками и распространение ими, под видом советских, всякого рода листовок является одним из широко применяемых этими господами методов провокационной работы, что, очевидно, имело место и в данном случае.

Ввиду вышесказанного и на основании произведенной соответствующими органами проверки, Советское правительство заявляет, что советская авиация к указанному в ноте шведского правительства от 6 апреля с. г. случаю не имеет никакого отношения, в силу чего Советское правительство не может принять протеста, заявленного правительством Швеции.

Ответственный редактор Г. ДОРОНИН